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OPIS IZVEDBE UPORABE e-GRADIV PRI POUKU (obrazec za učitelje) 

 
Nivo /Razred 
(prilagojeni izobraževalni program z 
nižjim izobrazbenim standardom) 
 8. razred 

Šolski predmet 
MATEMATIKA 
 

Uporabljeno e-gradivo /IKT orodja/Projekt/Programska oprema… 
∼ E-um za matematiko v devetletki http://www.e-um.si   
∼ Interaktivna tabla s programom SMART  

Učni sklop 
 
GEOMETRIJSKE OBLIKE,  
LIKI IN TELESA 

Medpredmetna povezava 
 
Naravoslovje 
Tehnika in tehnologija 
 

Trajanje (šol. ure) 
3 ure 

Učni cilji /UN 

• prepoznati, poimenovati in označiti znane geometrijske like 

• računati obseg in ploščino pravokotnika in kvadrata 

• skicirati like pred načrtovanjem 

• narisati pravokotnik in kvadrat s pomočjo geotrikotnika in šestila 
TEMELJNI STANDARDI ZNANJA: 

• poimenuje like 
• skicira like 
• načrta like z geotrikotnikom 
• načrta pravokotnik in kvadrat 
• računa ploščino in obseg 

MINIMALNI STANDARDI ZNANJA 
• prepozna in poimenuje like 
• skicira like 
• načrta kvadrat in pravokotnik z geotrikotnikom ob učiteljevi pomoči 
• računa ploščino in obseg 
•  

Potek dela in izdelki učencev/dijakov 
 
Sklop geometrijske oblike, liki in telesa v učnem načrtu za 8. razred pri 
predmetu matematika v prilagojenem izobraževalnem  programu z nižjim 
izobrazbenim standardom obsega 20 ur.  
 
Na začetku sklopa (pred izvedbo učnih ur z e-gradivi) smo z učenci ponovili 
snov prejšnjih let: različne črte, pojem daljice, poltraka, premice. Povedali 
smo tudi, katere  geometrijske like poznamo ter označili njihove lastnosti 
(stranice, oglišča, koti).  
 
V prvi šolski uri dela z e-gradivi smo si  na internetni strani http://www.e-
um.si (Devetletka; 5. razred; Geometrija, Pravokotnik in kvadrat) ogledali 
naloge, ki jih stran vsebuje. Učenci so poimenovali različne oblike in pravilno 
razvrstili like glede na zapisano navodilo. Nato smo na tablo narisali  
pravokotnik in kvadrat ter na obeh likih označili stranice in oglišča. Učenci so v 
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tabeli na internetni strani izpolnili naloge – poiskali so skupne lastnosti in 
razlike med pravokotnikom in kvadratom (Priloga 1). 
Dokončali smo še druge naloge na internetni strani, se o prebranem pogovorili 
in dodatno razložili. Učenci so nato samostojno izpolnili učni list o lastnostih 
pravokotnika in kvadrata (Priloga 2). Na interaktivni tabli smo narisali oba lika 
in še enkrat zapisali razlike in enake lastnosti (Priloga 3). 
 
Druga šolska ura dela z e-gradivi je bila posvečena načrtovanju obeh likov. Ura 
je bila izvedena v računalniški učilnici, vsak učenec je delal na svojem 
računalniku. Snov je bila frontalno predstavljena tudi na tabli. Na internetni 
strani http://www.e-um.si (Devetletka; 5. razred; Geometrija, Rišemo 
pravokotnik in kvadrat) smo najprej ponovili, kako rišemo (načrtujemo) 
pravokotnik in kvadrat ter katere pripomočke potrebujemo. Ogledali smo si 
postopek risanja.  Učenci so najprej narisali pravokotnik z geotrikotnikom in 
šestilom. Pomagali so si z navodili na internetni strani (Priloga 4). Prav tako so 
samostojno s pomočjo animacije in posnetka narisali kvadrat. Pred 
načrtovanjem likov smo poudarili, da si morajo izpisati podatke in narišejo 
skico lika, ki ga bodo načrtovali.  
 
V tretji šolski uri dela z e-gradivi smo se posvetili računanju obsega 
pravokotnika in kvadrata. Na internetni strani http://www.e-um.si 
(Devetletka; 5. razred; Geometrija, Obseg  in Obseg pravokotnika in kvadrata) 
smo si ogledali uvodne naloge o obsegu in kako ga izračunamo. Na aktivni sliki 
so učenci izmerili dolžine stranic trikotnika in izračunali obseg. Na interaktivni 
tabli smo narisali pravokotnik. Učenci so označili oglišča in stranice, ter 
zapisali dolžine stranic . Vsako stranico so označili z drugo barvo,  nato pa 
sešteli dolžine (Priloga 5). Izpeljali smo tudi formulo za računanje obsega 
(Priloga 6). Na internetni strani smo nadaljevali z nalogami o obsegu. S 
pomočjo programa SMART so učenci v tabelo »vpisali« pravilne rezultate 
(Priloga 7). 
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Učiteljeve aktivnosti/naloge 
 
Nalogo uvodne motivacije je v teh urah prevzela sama izobraževalna 
tehnologija (računalniki, nova interaktivna tabla). Svojo vlogo kot učiteljice 
sem zastavila predvsem kot koordiniranje in usmerjanje poteka učne ure, 
učenci naj bi čim več delali sami. Nalogo dodatne razlage učne snovi je 
prevzela internetna stran, saj so lahko posnetke navodil poslušali in gledali 
večkrat zapored. 
Čez internetno stran sem učence vodila frontalno, karkoli so naredili 
samostojno, smo nato preverili še na skupni tabli. 
 
Refleksija, zanimivosti, prednosti/slabosti/predlogi… 
 
Zaradi pomanjkanja učbenikov in učnih listov se učitelji, ki poučujemo v 
oddelkih prilagojenega izobraževalnega programa z nižjim  izobrazbenim 
standardom velikokrat srečujemo s težavo izdelovanja primernih učnih gradiv. 
Učbeniki, namenjeni večinski populaciji nam velikokrat ustrezajo le delno, 
zato velik vir učnih gradiv predstavljajo prav e-gradiva in gradiva dostopna na  
internetu. Dostopna gradiva je potrebno prilagoditi našim učencem. Internetna 
stran e-um za matematiko je primerno oblikovana, z veliko različnimi nalogami 
in različnimi atraktivnimi tipi nalog (animacije, aktivne slike, sestavljanje, …).  
Učenci so z veseljem sodelovali pri takih učnih urah in samostojno reševali 
naloge. Zaradi slabšega razumevanja pisnih navodil smo naloge večkrat skupaj 
prebrali in pred začetkom samostojnega reševanja sem vedno preverila, ali 
učenci razumejo, kaj morajo storiti. Popolnoma samostojno, brez preverjanja 
razumevanja učenci ne bi uspešno reševali nalog, pri katerih so morali navodilo 
prebrati in dopisati. Uspešnejši so bili pri nalogah, kjer je bilo potrebno 
predmete premikati in  postaviti v ustrezna polja.   
Uporaba računalnika postaja v vsakdanjem življenju vedno pomembnejša. S 
pomočjo računalnika pišemo naloge, sezname, vabila, zapiske, ustvarjamo 
plakate in še marsikaj. S povezavo na svetovni splet se nam odpre nov svet. 
Iskanje informacij, podatkov, slik, glasbe je na dosegu tipke oziroma miške. 
Računalnik je torej orodje in zato se ga je potrebno naučiti pravilno 
uporabljati. Zgodnje  učenje računalništva v šoli je zato še kako pomembno. 
Naši učenci so vajeni dela z računalnikom, saj imajo računalnik in prost dostop 
do njega (in tako tudi do interneta) v vsaki učilnici. Internet veliko 
uporabljamo pri samem pouku (izdelava slovarjev pri angleščini, iskanje 
različnih informacij o posameznih državah pri družboslovju, uporaba 
elektronskih slovarjev, izobraževalni CD romi, …). 
Opombe 
/ 

 
 
ŠOLA: OŠ Jela Janežiča, Škofja Loka 
 
UČITELJICA: Irena Ferlinc, prof. def. 
 
DNE: 4. 12. 2008 
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Priloga 1: Skupne lastnosti ter razlike med obema likoma, reševanje nalog na 
spletni strani 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Priloga 2: Učni list (pravokotni in kvadrat) 
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Priloga 3: Interaktivna tabla, primerjava pravokotnika in kvadrata 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Priloga 4: Načrtovanje pravokotnika in kvadrata 
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Priloga 5: Interaktivna tabla: barvno označevanje stranic pravokotnika 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Priloga 6: Interaktivna tabla: izpeljava formule za računanje obsega 
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Priloga 7: Interaktivna tabla: izračun obsega 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


